Model 4 test admitere AC - 2021

1. Fie m € R. Radacinile ecuatiei
ma? +2(m+ Dz +(m—2)=0
au semne contrare daci
);
,00);
€ (0,2);
€ (-1.2).

Solutie. Impunem conditiile A = 4(m+1)2 —4m(m —2) =4(4m+1) > 051 P = zy15 =
mT’Q < 0, unde z; si x5 sunt radacinile ecuatiei.
Réspuns corect: (c). O
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2. Numarul solutiilor sistemului

2?2 =3y +y? = -1
322 —xy +3y* =13

Solutie. Inmultim prima ecuatie cu 13 si adun&m ecuatiile. Se obtine

() ()20

unde am folosit gi faptul ci y # 0 (altfel, din prima ecuatie am obtine 2z = —1). Notdm
t = % sirezulta t = 2 sau t = % Astfel, x = 2y sau y = 2x. Inlocuind intr-una din
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ecuatiile initiale obtinem solutiile 1 = 1,91 = 2; 19 = —1,y9 = —2; 23 = 2,y3 = 1 si
Ty=—2,ys = —1.
Réspuns corect: (b). O

3. Multimea tuturor valorilor lui z € R pentru care are loc inegalitatea

212 — 1
2 —1

<1

este:

(b) —1) U (1, 00);
(¢) (=L 1)\ {0}

3 (-V33)

Solutie. Inegalitatea este echivalenta cu

@ (- ﬁf) \ 0%
(o
1

222 — 1
21

3;”2‘ >0
<0

-1<

<1,

adica

5521

{x € (—oo,—1) U (—\/g, \/g> U (1,00
z e (—1,1)\ {0}

Réspuns corect: (a). O

de unde se obtine

4. Valorile lui x € R pentru care

V3r—1—V3zx+1>—1



() (
(¢) (5:00);
@ (-5.3).

Solutie. Mai intéi, existenta radicalilor impune = > % Apoi avem

V3dzr—1+1>+v3xr+1

$,00);

si, ridicand la patrat,

3 1> L
T — —.
2

Ridicand din nou la patrat se obtine raspunsul.

Réspuns corect: (a). O

5. Multimea tuturor valorilor lui x € R pentru care |z — 1|, —1, |3z — 5| sunt in
progresie aritmetica in aceasta ordine, este:

(a) 0

(b) {1,2};
() {5 1};
(d) {2,2}.
Solutie. Conditia ca numerele sa fie in progresie aritmetica este
|z — 1| + |3z — 5] = —2.
Dupa explicitarea modulelor se obtin urmatoarele cazuri

re(-o01) ~(-1)-@r-5) = -2%a=2¢ (-1
e (12] (t—1)—(B3r—5)=-2=>2=3¢ <1g]
ve (goo) (F—1)+(Br—5) =2 z—1¢ (goo)

Réspuns corect: (a). O

6. Numarul radacinilor reale ale ecuatiei

Vi—-Vaet—zrz=2x-1

este:



a) 0;

(a)
(b) 1;
)

)

’

)

[N}

(c

(d) 3.

Solutie. Conditiile de existenta a radicalilor sunt
r—1>0 0<zt—z<I1.

Ridicand ecuatia initiala la patrat, se obtine

43 —4x® —x =0,

cu solutiile 1 = 0, x5 = 1’2\/5, r3 = ”Tﬁ Dintre acestea doar s verifica conditiile de

existenta.
Réspuns corect: (b). O

7. Media aritmetica a solutiilor ecuatiei

27 — 47 = /8% — 167

este
(a) 3;
(b) —3;
(c) L;
(d) —1.

Notam y = 277 gi gasim solutiile y; = 1 si yo = 2, de unde x; = 0 i x5 = —1.
Réspuns corect: (b). O

8. Valoarea numarului natural m pentru care al 10-lea termen al dezvoltarii binomului
(5 4+ m)™ este cel mai mare, este:



Solutie. Avem Tjp = C95™ 9m®. Impunand Tyo > CH5m 1010 & Tig > C85m8m?
obtinem
m? —9m — 50 < 0
m2—8m—45>0
m € N
de unde m = 12.
Réspuns corect: (a). O
9. Fie
P(z) = 2° — zlog, m + 3log, m — 8,

unde m € R, m > 0, a > 1. Valorile lui m pentru care P(x) > 0, oricare ar fi z € R, sunt:

Solutie. Impunem
A = (log, m)* — 4(3log, m — 8) = (log, m)* — 12log, m + 32 < 0.

Notém log, m = t si avem ¢ —12t+32 < 0, de unde ¢ € (4, 8) si, prin urmare, m € (a*, a®).
Réspuns corect: (c). O

10. Fie matricea A € M3(R),

0 a b
A= —a 0 ¢ |, a4+ +2>0.
b —¢c 0

Rangul lui A este



(a) 0;
(b) 1;
) .
)

?

\)

(c

(d) 3.
Solutie. Determinantul lui A este egal cu zero, de unde rezulta ca rangul este strict mai
mic decat 3. Pe de alta parte, se vede cu usurinta ca existd minori de ordinul doi cu
determinantii egali cu a?, b? si respectiv ¢. Cum cele trei numere nu pot fi simultan egale
cu zero, rangul este egal cu 2.

Réspuns corect: (c). O

11. Fie M = R\ {—1} si operatia * definitd prin
rxy=2ax+ by +zy, Vr,ye M.

Valorile parametrilor reali a si b astfel incat (M, x) si fie grup comutativ gi elementul
simetric 2’ al unui element arbitrar x, sunt:

(a) a:%,bzl,x’:—x&ﬂ;
(b) a=1,b=1,2' = -2
(C) a:%,b:Ll’/:zx?;
(d) a:%,bzl,m’:ﬁ.

Solutie. Din proprietatea de comutativitate avem 2a = b. Apoi, din conditia de existenta
a elementului neutru, rezulta

zxe=x= (b+e— 1)z =—be, Vxe M,

de unde
b+e—1=0, be=0,

adicébzl,a:%§iezo,sau
b=0, e=1,

adica = * y = xy, dar M nu este inchisd la aceastd operatie. Din = x 2’ = 0 obtinem si
=
r+1°



Raspuns corect: (a).

12. Limita
lim n(vn +1—/n)
este: o
(a) 1;
(b) 3
(c) %
(d) oo.

Solutie. Amplificand cu conjugatul, avem

n
hmn\/n—{— —v/n)=lm — =

Réspuns corect: (d).

13. Valoarea lui
a= lim (by + by +--- 4+ by),

Solutie. Descompunem termenii by in fractii simple

2k+1 A B C D

bp = ——— T
S T Ry M SR R (R

si, dupa efectuarea calculelor, obtinem




i S . S
Prin urmare a = 1 CESER

Raspuns corect: (c).

14. Valoarea limitei

In(z?> —z +1)

este:
(a)
(b)
(c)
(d) 5

C»Db—l

Solutie. Limita se poate scrie

Inz?(1 —

oo In(z!% 4+ 2 +1)

2Inz + In(1 —

In(2? — 1
lim n(z® —x+1)

w—oo In(x10 + x4 1) 200 In z10(1 4

Raspuns corect: (b).
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) oo 10In 7 + In(1+

15. Fie functiile f : R — R si g : R — R, astfel incat

flz) =
g este derivabili in 0 si g(0) = 2, ¢/(0)
(a) —2;
(b) 2;
(c) —1;
(d) 0.
Solutie. Avem
fi(z) =

si astfel f/(0) =0
Réspuns corect: (d).

(z +2)g(z),

Vr € R,

—1. Atunci valoarea lui f'(0) este:



16. Valorile constantelor reale a si b pentru care functia f : R — R, definita prin

202 +b, x <2
flz) = 5
2az° 4+ 1la, x> 2,

este derivabila pe R sunt:

(a) a=0, b=-8;
(b) a=3, b=-5
(C)CL:§7 b:_27
(d) a=3, b=1

Solutie. Din conditia de continuitate in 2, avem b = 27a — 8, iar din cea de egalitate a
derivatelor la stanga si la dreapta in 2, rezulta a = 5
Réspuns corect: (d). O

17. Fie functia f: R\ {2} — R, definita prin

xr+m
T+ 2

fx) =

e meR.

Sa se precizeze valorile lui m pentru care f poate avea doua puncte de extrem.

(a) m € [2,6];

(b) m € (=00, 3;

(c) m € (3,6);
(d) m € (=00,2) U (6, 00).

Solutie. Calculam derivata functiei f si avem

—2? — (m+2)x —3m+2
(x +2)2

—X

f'(x) =

Ecuatia f'(x) = 0 trebuie sd aiba doud radécini reale diferite de —2. Astfel A = (m —
2)(m —6) > 0.
Réspuns corect: (d). O



18. Valoarea integralei

14201 _ ot
]:/Mdt

1 ]-+€t

Solutie. Consideram functia f: [-1,1] = R, f(t) = tQS;ft). Avem

(=)’A—e") £(1—¢)

F(=t) = 1+et B Ttet —f®),

deci functia f este impara si, prin urmare, I = 0.
Réspuns corect: (d). O
19. Derivata functiei
[ R—=R, f(x):/ e dt
2
este:

in2 4
/sin“ x .
a f — €3

(a)

(b) f’ nu exist;

(c) fs0°e cosx — 2we™;
)

(d) fs°e cosa — e’

Solutie. Considersm functia g : R — R, g(t) = e’". Deoarece g este continui pe R,
admite primitive pe R. Fie G una din aceste primitive. Atunci

f(2) = G(sina) - G(a?),

10



de unde rezulta

a2 4
ST cosx — 2xe” .

f'(z) = G'(sinz) cos v — G?)2x = g(sinx) cosx — g(x*)2r = e
Raspuns corect: (c). O

20 In AABC avem |BC| = 2, |AB| = V2 si |AC| = 14++/3. Atunci mésura unghiului
A este egala cu:

(a) %
(b) 3
(c) &
(d) -

Solutie. Folosim teorema cosinusului (teorema lui Pitagora generalizatd ) gi obtinem

cos A — |AB|* + |AC]? — |BC|* @
B 2|AB||AC| 27

Réspuns corect: (d). O

21. Ecuatia dreptei care trece prin punctul A(2,7) si formeaza cu axa (Oz) un unghi
de doud ori mare decat unghiul format de dreapta (d) : x — 2y = 1 cu axa (Ox) este:

y+7==%5(z—2);

)
)

(c) y—T7==%3(z—2);
)

1

Solutie. Panta dreptei (d) este m =tgf = 3, unde 6 este unghiul facut de dreapta cu

(Ox). Deoarece masura unghiului ficut de dreapta ciutatd cu (Oz) este egald cu 26,
avem panta acestei drepte

2tg 4

m = t5() = 7= a7~ 3
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sau
4

me = tg(m —20) = —-.
3
Astfel, existd doud drepte care trec prin A si fac un unghi de méasurad 20 cu (OX): y—7 =

+3(z—2).
Raspuns corect: (c). O

22. In AABC avem m(A) = T |AB| = 3, si |AC| = 4. Atunci aria AABC este egala

Solutie. Aria triunghiului este data de formula
1 A
Aaapc = 5|AB||AC|sin A = 3v2
Réspuns corect: (c). O
23. Fie numerele complexe z cu |z| = 1, care satisfac relatia
. m .
sin(z + z) — cos (5 +i(z — 2)) =0.
Atunci Re* 2 + Im* 2 este un element al multimii:
(a) N;
(b) Z\N;
(c) Q\Z;
(d) R\ Q.
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Solutie. Consideram z = a + tb. Relatia din enunt devine
) T
sin(2a) + cos (§ - 2b> =

adicd sin(2a) = sin(2b), deci a = b+ km, k € Z. Cum |z|> = a® + b* = 1, rezultd ci
a:b:\/igsaua:b:—\%. Astfel a* +b* =1
Raspuns corect: (c). O

24. Se dau vectorii @ = —3ai +2j si b = i + 3j. Conditia ca vectorii a si j si fie
coliniari este:

(a) o= =0;
(b) §=-%
(c) 9o+ 28 = 0;
(d) a+p=1.
Solutie. Conditia ca vectorii s fie coliniari este sa aiba coordonatele proportionale, adica
—3a 2
g3
Réspuns corect: (c). O
25. Multimea solutiilor ecuatiei
sin? z B cos? & _ 5

(1+tgz)cosx (1+ctga)sinz

este:
(a) {Z+2km keZ};
(b) {3“+2lm ke
(c) 0
d) {ig + 2k, k € Z}.
Solutie. Conditiile de existenta sunt tgx # —1, ctgx # —1, sinxz # 0, cosz # 0.

Apoi, ecuatia se poate scrie sinz — cosx = 1, adica cos (% + x) = —1. Prin urmare
T € {?jf + 2km, k € Z}. Dar pentru aceste valori tgx = —1

Réspuns corect: (c). O
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